Alaywviopog 2011-3T' tdén

MaOnuartika Tng Blonc kai Tng ZwWN¢
Taén: ZT°

Noepoi uroAoyiopoi

A) Zuykpivw Ta kAdopara 3/7 ka1 5/8. TToio cival peyaAUtepo; Xpnoipgotoiw 8Uo TpOTTOUG
via va amavThow. KaBe @opd ypdepw Tov TPOTIO TTOU OKEPTNKA.

ATavTnoeig

1) Znpeio avagopdc To 1/2. To 5/8 civai peyaAUtepo amé To 3. To 3/7 civai pikp6TEPO
amé 1o 3. Apa 1o 5/8 eivai peyaAUuTepo.
2) MeTarpomn o€ koivo mapovopaoTh. 3/7=3/7x8/8=24/56 ka1 5/8=5/8x7/7=35/56 10

35/56 > 4/56 dpa 5/8>3/7 A AAAOC TPOTIOC HETATPOTIAG OE OHWVULA.

3) Zkéyn umoAoitrou. To 3/7 xpeidletar akopun 4/7 yia va yiver povada (7/7), 1o 5/8
xpeidletar 3/8 yia va yivel yovada (8/8). Emeidn to 4/7 >3/8 161e 5/8>3/7.

4) MeTtarpoTmhi oc dekadikoé. To 3/7=0,4, To 5/8=0,6 dpa 5/8>3/7.

B) Bpiokw 10 90% ToU 40.

Xpnaoigomoiw d0o TpdTOUC yia va amavThow. KaBe wopd ypdpw Tov TPOTIO TTOU OKEPTNKA.

ATavTAoeIg

1) Byalw T10 10% amé 1o 100%. To 10% Tou 40 civar 4. To 90% civai 100%-10%, dpa 1o
90% Tou 40 civar 40-4=36.

2) Zta 100 civai 90, ota 400 civai 360, dpa ota 40 civar 36.
3) Z7a 100 civai 90, ota 10 civai 9, dpa ota 40 civai 36.

4) Me Tov kavova. 90/100x40=3600/100=36 r dAAec TapaAAayég uttoAoyiopo.
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H andéoraon Twv omiTiwy

H ‘EAeva kai n Nikn mnyaivouv ato id10 oxoAcio. H EAeva Cei ae améataon 17 xiAiopéTpwy
amoé 1o axoAeio kai n Nikn oe améoTtaon 8 xiAlopéTpwy amod To axoAcio. TTooa xIAiopETPa
Hakpid el n yia amod Thv dAAn;

Amdvtnon

Orav Ta 800 omiTia cival akpiPw¢ oTny idia kateUBuvon. H pikpoTepn duvartn améoTaaon.
EBivai:  17-8=9 x1Ai6peTpa.

Orav 1a 8Vo omiTia cival oTnv idia kaTeUBUvon aAAd oe avTiOeTe¢ KaTeuBUvoeic. H

peyaAUTepn duvath amooTach. Eivai:  17+8=25 xiAiopeTpa.

AAAd Ta omiTia pmopei va pnv givai otnv idia dieUBuvon. Emopévwe n améoTtach Toug dev eivai
ouykekpipévn. O1 dUo koméAeg Couv amo 9 wg 25 x1IAopeTpa pakpid n pia atm’ TV dAAn.

Marakia

Mia ydrta éxel 6 yatakia: éva paupo, éva dompo, éva pmel, éva dompo - pavpo, €va doTpo-
pmel kai éva pavpo-umel. H Mapia didAee Tpia £Tol woTte dUo Tuxaia va £Xouv TOUAAXIOTOV
éva KoiIvo xpwya. TTéoec 31apopeTIKEC ETIAOYEC UTTOPE va €XEl;

ATidvTnon

Abon
log 1p6TOC

Ta yardkia sivai: M, A, Mmt, A-M, A-Mm kar M-Mt.

Av avdueoa oTa Tpia yatdkia uttdpxouv dUo HovoxpwiHa TOTE auTd dev £XOUV KOIVO XpWHda.
Emopévwe To TOAU éva povoxpwpo pmopei va didAe€e n Mapia.

Av 81dAege Eva Hovoxpwio h emIAoYA CUUTTANPWONKE UTtoXpewTIKA atd Ta dUo dixpwua
TTOU £XO0UV Kdl To XpWia Tou Hovoxpwpou (aAAilg To éva am' Ta dixpwua dev Ba éxel KoIvo
xpwya pe To povoxpwyo). 1" tpidda: M,A-M M-Mmt. 2" tpidda: A,A-M,A-MTt. 3" Tpidda:
Mm, A-Mt M-Mmt

®uoikd pmopei va didAe€e Ta Tpia dixpwpa, apoU TOTE KAOe {euydpl Oa éxel £va Koivo
xpwya. 4" tpidda: A-M, A-M1t, M-MTt

Apa ol emiAovég cival 4: amd pia yia kdBe HovoxpwHo Kal Hia povo Ta dixpwya.

20¢ TPpOTOG
Ta vatdkia givai: M, A, Mmt, A-M, A-Mm kai M-MTt. Kataypdow TpooeKTIKA OAEC TIG

duvaTég TpIdadeg Kal eAéyxw av TepléXouv (euydpl Xwpic KoIvo Xpwia:
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s | G o s | o e
M,A Mmt M,A x M,A-M,A-Mnt M, A-Mnt x
M,A A-M M,A x M,A-M M-Mnt --- v
M, A A-Mnt M,A x M A-M1t M-Mnt M,A-Mnt x
M,A M-Mmt M,A x A A-M A-Mmt --- v
M M1, A-M M, Mmt x A A-MM-Mnt A M-Mnt x
M M7, A-Mnt M M7 x A A-M1t M\-Mmt AM-Mn x
M M, M-Mmt M M7 x Mm,A-M,A-Mmt Mt A-M x
A Mm,A-M A Mn x Mm,A-M M-Mnt Mt A-M x
A M, A-MTt A Mm x M, A-M1t, M-Mmt - v
A M M-MTt A Mm x A-M, A-M1t M-MTt - v
Arnavrnon: Ymdpxouv 4 d1a@opeTIKEC ETTIAOYEG.
TMupapida
O ap1Budc Twy KUPWV TTOU PTtdivouv oe KABe ETTITTIEAO| KYBOI
emimedo TnC S1ITAAvA¢ Tupapidacg e€aptdrai 1o 1
amo éva kavovd. 20 4
2.ToV Tivaka @aiveTal o dpiOpog Twv KUPpwv 30 9
ota 3 mpwra emimeda. 40 :

A) Na ppei¢ éool KUPol civai ato 4° emimedo The Tupapidac. Na ypdyeic 6Ao To oKETTIKG

oou.

Arnavrnon: 270 4o emimedo o1 KUPoi cival 4 geipéc amd 4 kKUPouc n KAOe ia.

Apa cival 4x4=16 kupo.

B) TTéooi1 Ba civai o1 kUPot o1o 100 emimedo TG TponyoUpevng upapidag; TTwe To Eépeig;

Na ypdyeic 6Ao To okemTikd oou. Ipdye Tov Kavova e TOV 0TT0i0 UTTOPEIG va PpioKelg

ToUG KUPouG yia omolodnmoTe emiTedo.
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Awnavrnon: O1 kUPol kdBe emiTéSou HEXP! TO TETAPTO gival TOTTOOETNHEVO!I O OEIpEC i0EC HE
Tov apIOUé Tou emimédou Kal kKABe oelpd £xel TOTOUG KUPoUC 6aec eival 0Aeg o1 ocipég. To
HoTipo auTo mpémel va ouvexileTal Kail yid Ta umoAoitta emitreda.

Emopévwe 1o dékaTo emimedo Oa éxer 10 oeipéc Twy 10 KUPpWV dnAadh ouvoAikd 10x10=100

KUPouG.

Kavovacg

2 ¢ KaB¢e emimedo o1 KUPoOI gival igol He TO YIVOUEVO TOU ApIOpoU Tou emITTEDOU HE TOV

£AUTO TOU.

M) O kavévag mou Pphkeg 1oxVel tdvTa; Eioar PéPaiog 611 Ba 1ox0el 600 peydAn Kai va yivel
n upapida;

Eipai pépaioc \/ Aev cipar pépaiog




